

“丹枫秋韵”迎国庆 琴棋书画韵味浓

碑林公园推出一园一品文化节活动

具体活动安排

本报讯(记者 刘晓亮) 国庆节即将来临,2022年一园一品“丹枫秋韵”文化节活动9月23日至10月10日在碑林公园举行,其间将开展琴棋书画、非遗展演、赏花品茶等多项活动,传承、弘扬文化经典,营造喜庆、热烈、文明、和谐的节日氛围。

9月23日下午3:30,赏碑林秋色、听琴韵悠悠。碑林公园联合山西省古琴协会,在“秋分”时节举办琴茶雅集,让更多民众走进中国文人“左琴右书”的优雅生活,一边游园赏秋、听琴品茶,一边欣赏太极,交流互动。地点承颜堂北。

9月24日上午10:00,非遗文化展示。

有传统工艺美术、古法绳结技艺,还有玻璃彩绘、刻瓷、石头画等传统艺术等,作品精致,颇具观赏价值。地点办公楼前。

9月25日上午9:30,园艺大讲堂之拓制讲座及拓制互动演示。邀请专职拓师讲述拓制对于文化传承、文物保护的意义,讲解拓印的方法与技巧、拓片的种类、形状等。

地点碑林画廊。

9月23日至10月10日。省城名家花叶拓书法展及金菊飘香品种菊展示。

需提醒游客的是,目前公园严格执行常态化疫情防控措施,游客入园需查验48小时内核酸检测阴性证明。

档案缺失 申请提前退休遇阻

律师援手 塔吊师傅办妥了退休手续

从事高空作业十多年,曾是塔吊起重机司机的苏师傅如今到了55周岁提前退休的年龄,但在公司办理退休手续时却遇到麻烦。因部分档案缺失,他被公司认定为不符合特殊工种提前退休条件。最终,在省法律援助中心援助律师帮助下,法院支持了苏师傅的诉求。9月20日,援助律师代伟才回访得知,苏师傅日前已办妥提前退休手续。

退休的苦恼

苏师傅年轻时通过招工入职山西一家建筑公司,后来在公司安排下学习了驾驶塔吊起重机操作技术。1994年,他正式成为一名塔吊司机。

2010年,受长期高空作业影响,苏师傅身体出现不适,根据当时的医院诊断情况,公司给他调岗为塔吊维修。

去年年初,已年满55周岁的苏师傅达到特殊工种提前退休年龄,便向公司申请

提前退休。然而,公司不予批准,理由是他不符合提前退休的条件。原来,因建筑公司的特殊工作性质,苏师傅当塔吊司机时奔波于各地的项目工地,其间又逢公司改制,导致他的档案断断续续,衔接不上,无法准确体现他从事高空作业的工作经历。

兢兢业业工作30多年,几乎有一半时间从事的是高空作业,人到晚年却无法按规定提前退休,苏师傅一时间茫然无措。

依法来维权

与公司多次沟通无果,苏师傅决定走法律渠道维权。去年9月,他向省法律援助中心申请援助,中心指派来自泰和泰(太原)律师事务所的代伟才担任援助律师。

根据国家政策,从事井下、高空、高温、特别繁重体力劳动或者其他有毒有害身体健康的工作,男性年满55周岁、女性年满45

周岁,满足相应条件可提前办理退休。其中,苏师傅从事的高空作业,须在该工种岗位上实际工作累计满10年。

代律师了解情况后认为,证明苏师傅当塔吊司机的年限是关键。于是,在援助律师帮助下,苏师傅重新整理证人证言、记工单、特种作业操作证等证据材料,向小店区人民法院提请诉讼。

诉求获支持

庭审中,苏师傅的多名工友出庭作证,援助律师阐明观点,并进一步完善了证据。最终,法院采纳了律师观点,判定苏师傅自1996年至2010年从事塔吊司机工作,公司应与其协商办理特殊工种退休手续。

法院的一纸判决暖了苏师傅的心。随后,他积极联系公司及人社部门,办妥了退休手续。

援助律师提醒,特殊工种提前退休的政策,是为了保护从事井下、高空、高温、特别

繁重体力劳动或者其他有毒有害身体健康的劳动者,但在实践中,特别是涉及到特殊工种的一些企业,因档案保存不完整、记录不规范,符合条件却无法提前退休的劳动者不在少数。因此,对于从事特殊工种的劳动者,在工作中要特别注意单位的各类文件中是否准确载明其工种,如工资表、通讯录等,并及时收集,以便需要时作为证明依据办理退休。

记者 辛欣



9月20日下午,小店区委老干部局、小店区委离退休干部党工委在区汾东剧场举行了“迎接二十大 银龄心向党”离退休干部文艺汇演。文艺汇演在舞蹈《走进新时代》中拉开帷幕,诗朗诵《放歌盛赞“七区”战略》、模特走秀、葫芦丝演奏、小合唱、晋剧戏歌和情景剧等精彩节目接连上演,充分展现了离退休干部昂扬向上的精神风貌,谱写了新时代最美的夕阳乐曲。 李晓琳 李红娟 刘晋晶 摄

深山迷了路 民警来帮助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)为了购买土鸡蛋,古交的冯女士进了大山深处的村子,不想因人生地不熟迷了路。9月21日,古交市公安局通报,邢家社派出所民警联合社会力量,经过3个小时努力找到了冯女士。

“请帮我找找姐姐……”9月9日晚,居民冯女士到邢家社派出所求助称,他的姐姐冯女士于下午2时许外出,到邢家社派出所辖区内的阳屋上村购买土鸡蛋,一直未归且联系不上,家人朋友找了几个小时也没结果。

详细询问冯女士的姓名、年龄和体貌特征等情况后,派出所迅速调派警力

救援找人。同时,民警联系阳屋上村村委会干部,组织熟悉当地地形的社会力量一同帮助寻找。

阳屋上村地处大山深处,往返车程需要两个多小时,且道路错综复杂,小路岔路多,民警逐段查看,不敢有丝毫遗漏。在大家的共同努力下,已经转晕头的冯女士于3个多小时后被找到。

原来,冯女士当天中午开车前往阳屋上村购买土鸡蛋,因道路不熟悉了路,且山里手机信号弱,无法及时与家人联系。9月19日,冯女士的家人给派出所送去锦旗致谢。

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量